1. La interacción de los organismos vivos con el medio ambiente constituye un

A) nicho.

B) habitat.

C) ecotono.

D) ecosistema.

2. El conjunto de mecanismos reguladores del ecosistema que ayuda a resistir desequilibrios se llama

A) clímax.

B) adaptación.

C) homeostasia

D) sucesión natural

3. ¿Cual de los siguientes materiales es rico en energía química?

A) Celulosa.

B) Basalto.

C) Granito.

D) Vidrio.

4. Lea lo siguiente:

   vegetales 
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 ratones   serpientes 
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pumas 
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 ratones  
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correcaminos  

Los organismos que en la cadena

alimentaria anterior controlan directamente la población de ratones son

A) los correcaminos.

B) las serpientes.

C) las zorras.

D) los pumas.

5. En una cadena alimentaria en que cada eslabón aprovecha el 5% de la energía que consume, ¿cuantas calorías aprovechará un consumidor terciario a partir de una planta que proporciona 5 000 calorías?

A).
1 000.00  cal

B)
   250.00 cal

C)
    12.50  cal

D)
      0.62  cal

6. Una comunidad climax de árboles deciduos se puede establecer siempre y cuando sustituya directamente a

A) un pinar.

B) una selva.

C) un pantano.

D) una sabana.

7. Elija la opción que contiene únicamente ecosistemas de climax.

A) Tundra, estanque, pradera y bosque templado.

B) Bosque, tundra, selva y arrecife coralino.

C) Bosque, selva, campo de cultivo y océano.

D) Desierto, sabana, duna y estepa.

8. ¿En cuál de las siguientes opciones se menciona una característica que presenta un eco- sistema agrícola?

A) Es muy estable.

B) Es altamente fértil.

C) Es resistente a las plagas.

D) Es producido artificialmente.

9. La causa inicial que dio origen al Cuenco del Polvo en Estados Unidos de América fue

A) un cambio de clima.

B) el pastoreo excesivo.

C) una sequía prolongada.

D) la destrucción forestal.

10. ¿Cuál de las siguientes opciones menciona una característica esencial de los hidrocarburos clorados?

A) A Se disuelven en grasas.

B) Tienen alto peso molecular.

C) Forman cadenas ramificadas

D) Presentan estructura secundaria.   

11. Es necesario que los elementos del ecosistema sean biodegradables, pues esto permite que

A) se elimine a los innecesarios.

B) se seleccione a los más útiles.

C) sean acumulados en el ambiente.

D) sean recirculados en la naturaleza.

12. Una mutación se puede definir como

A) las alteraciones cromosómicas que se propagan a generaciones sucesivas.

B) el cambio en la configuración original de una célula causado por variaciones en la temperatura.

C) el cambio en las características adquiridas por los Individuos que se transmite a generaciones sucesivas.

D) las alteraciones que se producen en el ciclo de re producción de los organismos debido a cambios externos.

13. La radiactividad es un fenómeno producido por la

A) emisión de energía a partir de cualquier elemento.

B) transformación de un elemento estable en otro distinto.

C) reacción entre dos elementos para formar otro diferente.

D) liberación de partículas de alta energía de algunos elementos.

14. Al convertirse en plomo-206, el 

polonio-210 está sufriendo el fenómeno de

A) desintegración radiactiva.

B) radiación de fondo.

C) desnaturalización.

D) oxidación.

15. Lo más probable que ocurra en los seres vivos cuando son expuestos indiscriminadamente a los isótopos radiactivos es

A) un cambio molecular en sus células.

B) un aumento en la longevidad de los adultos.

C) una disminución de la tasa de mutación celular.

D) una alteración que los favorezca selectivamente.

16. En un reactor nuclear, el moderador se emplea para

A) extraer los neutrones acumulados.

B) retrasar la velocidad de los neutrones.

C) traspasar la energía al líquido circulante.

D) transformar los desechos líquidos a sólidos. 

17. ¿Cual seria la medida de seguridad que intervendría en un reactor nuclear al estallar el generador de vapor?

A) Los sistemas de energía de emergencia.

B) Los sistemas de refrigeración independientes.

C) Las barreras externas de contención radiactiva.

D) La barreras reductoras de la. velocidad de los neutrones.

18. Si un niño es alimentado con leche que contiene estroncio radiactivo, en su juventud seguramente padecerá de los

A) nervios 

B) huesos.

C) oídos.

D) ojos.

19. Lea lo siguiente:

La expresión “lppm’ significa que un volumen de una sustancia esta incluido en _______________ volúmenes de otra

¿Qué cantidad completa correctamente el párrafo anterior?

A) 106
B) 105
C) 104
D) 103

20. Una de las concentraciones gaseosas que debe incluir el aire puro y que lo diferencia del contaminado es

A) 12% de H2

B) 10% de CO2

C) 5 ppm de He 

D) 315 ppm de CH4

21. Dos contaminantes naturales del aire son el

A) óxido de nitrógeno y el ozono.

B) hidrógeno y el oxigeno.

C) platino y el cobre

D) magnesio y el zinc.

22. Una característica que diferencia a los contaminantes primarios del aire de los secundarios es su

A) fuente de origen.

B) grado de complejidad.

C) contenido de carbono.

D) contenido de hidrógeno.

23. Un colector de ciclón es un aparato mecánico en el cual una corriente de gas con partículas contaminantes se hace

A) pasar a través de filtros giratorios

B) girar en remolino a través de un líquido

C) girar en remolino dentro de un recipiente.

D) pasar a través de superficies cargadas eléctricamente 

24 El aparato que para eliminar las impurezas del aire expone las partículas contaminantes a una diferencia de cargas se llama

A) adsorbedor.

B) purificador.

C) filtro de bolsa.

D) precipitador electrostático

25. Un depurador separa algunos gases contaminantes del aire empleando

A) altas presiones para solidificar los gases.

B) liquidas en los que se solubilizan los gases.

C) diferentes temperaturas para licuar los gases.

D) suspensiones coloidales a las que se adhieren los gases.

26. Cuando un gas esta retenido sobre la superficie de una sustancia se dice que esté

A) absorbido.

B) combinado.

C) adsorbido.

D) oxidado.

27. Cuando los contaminantes del aire se hacen reaccionar químicamente para transformarlos en sustancias inofensivas, se están controlando por

A) radiación.

B) ionización.

C) conversión.

D) depuración.

28. ¿Qué fuente de energía puede utilizar una fabrica que desee evitar la contaminación del aire por compuestos de azufre?

A) Petróleo.

B) Alcohol.

C) Carbón.

D) Gas.

29. ¿Cuál de los siguientes es que mas representa la manera en que se agrupan los moléculas del agua?
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30. Tomando en cuenta la composición molecular del agua, ésta es un buen solvente en compuestos similares al

A) benceno.

B) glicerol.

C) cloruro de sodio.

D) tetracloruro de carbono.

31. Las impurezas del agua clasificadas como partículas suspendidas se caracterizan por

A) depositarse a velocidades muy lentas.

B) permanecer flotando sin sedimentarse.

C) ser retenidas por los filtros comunes.

D) tener un diámetro menor que una milésima de micra..

32. ¿Cuáles de los siguientes organismos son considerados impurezas del agua y tienen tamaño coloidal?

A) Los protozoarios.

B) Las diatomeas.

C) Las bacterias.

D) Los virus.

33. ¿Cuál es el número máximo de bacterias intestinales que puede contener un litro de agua para considerarse aceptable para beber?

A) 30

B) 25

C) 15

D)   9

34. ¿Cuál de las siguientes enfermedades es causada por la presencia de microrganismos en el agua?

A) La gripe.

B) La tifoidea.

C) El escorbuto.

D) El sarampión,

35. ¿Cuál de los siguientes fenómenos ocurre cuando disminuye la concentración del oxigeno disuelto en el agua?

A) Proliferan las algas.

B) Se favorece la descomposición aeróbica.

C) Se sustituyen una formas de vida por otras.

D) Decrece el número de microorganismos anaerobios.

36. La descomposición de las proteínas en ausencia de oxigeno se llama

A) aerobiosis.

B) putrefacción.

C) fermentación.

D) nitrificación.

37. El agua con materia mineral en la que es insoluble el jabón se llama

A) dura.

B) negra.

C) regia.

D) blanda.

38 Un lago fue contaminado por fertilizantes de los campos de cultivo vecinos a él. Tiempo después, se observó un gran aumento de lirios y algas. De acuerdo con lo anterior, este lago está en proceso de

A) recirculación

B) eutroficación

C) enriquecimiento. 

D) rejuvenecimiento.

39. Las aguas negras se caracterizan por tener gran cantidad de

A) sales minerales.

B) materia1 orgánico.

C) material, corrosivo.

D) desechos industriales.

40. La expresión denominada pH se refiere a. la concentración de iones de

A) helio.

B) hierro.

C) holmio.

D) hidrógeno.

41. La demanda bioquímica de oxígeno se ejemplifica cuando se

A) abre un refresco con gas.

B) abomba una lata de sopa. 

C) quema carbón de hulla.

D) funde aluminio.

42. El proceso de recirculación mediante el cual los desechos sólidos se calientan en ausencia .de aire hasta su descomposición se llama

A) recuperación industrial.

B) conversión en abono.

C) derretimiento.

D) pirólisis.

43. Los desechos sólidos afectan en menor grado al ecosistema Tierra cuando son

A) enterrados.

B) incinerados

C) amontonados.

D) recirculados.

44, La ciencia que estudia estadísticamente las características de la población humana se llama

A) Etología.

B) Psicología.

C) Demografía.

D) Sociología.

45. El crecimiento geométrico de una población en relación con el aritmético es más

A) lento.

B) rápido.

C) controlado.

D) prolongado.

46. En un torneo de atletismo organizado por una escuela primaria compitieron 300 alumnos de ambos sexos. El organizador desea saber cuantos niños entre los 8 y 9 años participaron; para ello se remite a la gráfica siguiente.
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¿Cuántos niños fueron?

A) 30

B) 33

C) 55

D) 60

47. En un pueblo tarasco 800 habitantes hubo 10 nacimientos, 4 muertes 2 emigraciones 1 inmigración durante un año. Estos acontecimientos permiten calcular

A) las edades de la población.

B) el índice de supervivencia.

C) el crecimiento exponencial

D) las tasas vitales.

48. ¿Cuál de los siguientes factores provoca un mayor decrecimiento poblacional?

A) La riqueza.

B) La política.

C) La religión. 

D) La subalimentación.

.

49. En los ecosistemas, el calor como contaminante produce

A) mutaciones en los organismos.

B) proliferación de los organismos.

C) desequilibrio en las cadenas tróficas.

D) reciclaje de energía en las cadenas tróficas.

50. Lea lo siguiente:

“La energía no puede crearse ni destruirse.”

El enunciado anterior corresponde a la

A) Ley de Gay-Lussac.

B) Primera Ley de Newton.

C) Ley de los Gases.

D) Primera Ley de la Termodinámica.

51. La causa por la que es imposible que un avión permanezca indefinidamente en vuelo está mencionada en la opción:

A) La energía del combustible se disipa conforme se emplea para mover el avión

B) La energía química disponible disminuye por ser el combustible de mala calidad.

C) El peso del avión es demasiado grande para que la energía cinética producida lo mantenga en vuelo.

D) El motor del avión tiene fallas de construcción que impiden recircular la emergía química que consume. 

52. Lea lo siguiente:

Mientras. que la energía calorífica que se desprende de la combustión del petróleo aumenta, la energía utilizable del mismo disminuye.

¿A cuál de las siguientes leyes hace referencia el párrafo anterior?

A) 2a. Ley de la Termodinámica.

B) 3a. Ley de la Termodinámica.

C) Ley de los Gases Perfectos.

D) Ley de Ohm.

53. Lea lo siguiente:

La locomotora de vapor al quemar combustible y calentar agua genera un trabajo.

El enunciado anterior hace referencia a un

A) electromotor.

B) nucleomotor.

C) termomotor.

D) turbomotor.

54. La característica del sonido que se mide con la escala decibel es la

A) A velocidad.

B) B frecuencia.

C) intensidad 

D) resonancia.

55. ¿Cuál de las siguientes personas tiene mayor probabilidad de perder el sentido auditivo de acuerdo con la acción que rea1iza?

A) Eduardo trabaja en los hornos de una fábrica fundiendo vidrio.

B) Fernando acostumbra ir a conciertos de música clásica.

C) Patricia limpia tapetes diariamente con una aspiradora.

D) Ángeles escribe cartas a máquina por las tardes.

56. La opción que menciona la forma más eficaz para controlar el ruido en una fábrica es:

A) El uso de tapones auditivos para el personal.

B) El uso de materiales que amortiguan los sonidos.

C) La disminución de horas de trabajo de los obreros.

D) La disminución de la intensidad del sonido de las máquinas.

57. ¿En cual de las siguientes opciones se define el numero Mach?

A) n.m. =  velocidad del objeto entre velocidad del sonido.

B) n.m  =  velocidad del objeto menos velocidad del sonido.

C) n,m .= velocidad del sonido más velocidad del objeto.

D) n.m. = velocidad del sonido por velocidad del objeto.

1. La interacción de los organismos vivos con el medio ambiente constituye un

A) nicho.

B) habitat.

C) ecotono.

D) ecosistema.

2. El agua que contiene gran cantidad de ciertos minerales y hacen al jabón insoluble se le denomina

A) Dura           B)    blanda      C)     saturada      D)   ionizada

3. Las aguas duras son aquellas que contienen gran cantidad de:

 A) Ácidos           B)   grasas        C)    bacterias        D)    minerales.

4. El agua que contiene materia mineral se conoce como  

A) Corrosiva         B)  Blanda         C)  Ácida       D)   Dura

5. ¿En que consiste el Ph de una solución?

a) En la concentración de iones de hidrógeno potencial.

b) En la presente que ejercen los iones de hidrógeno.

c) En la cantidad de átomos de hidrógeno que se encuentran presentes.

d) En la cantidad de moléculas de hidrógeno que se encuentran presentes.

6. El PH de una solución es la __________ de hidrógeno

Elija la opción que completa correctamente el párrafo anterior

A) Cantidad de átomos     B)  Presión de moléculas  C)  Concentración de iones    D) Distribución de partículas

7. De la siguiente sustancia, la que se disuelve mas fácilmente es en agua es:

 A) Bromuro de sodio.    B)   El ácido acético.   C)     La glicerina.  D)       La albúmina.

8. La radioactividad se manifiesta cuando los  núcleos de los radioisótopos:

 A)  Aumentan su cantidad de electrones.        B)   Absorben protones

C)   Retienen sus electrones                              D)    Emiten protones.

9. En un reactor nuclear, el moderador tiene la función de:

 A)  Producir calor.                                 B)  Generar electricidad

  C) Convertir el agua en vapor.             D)  Controlar la velocidad de los neutrones.

10. La radioactividad es un proceso natural que consiste en la 

A) Emisión de partículas alfa, beta y gamma por parte del núcleo atómico

B) Emisión de rayos x por parte del núcleo atómico

C) División del núcleo atómico en dos partes

D) Fusión de dos  núcleos atómicos iguales

11. En un reactor nuclear la función del moderador es 

A) Generar la electricidad                       B)    Obtener la energía calorífica

 C)     Controlar la cantidad de electrones     D)   Controlar la velocidad de los neutrones

12.  Una mutación consiste en el cambio al azar que se presenta en:

 A)   La estructura física de los organismos.             B)     La estructura química de los organismos.

 C)  El nicho ecológico que tienen los seres vivos.   D)   El medio ambiente en que habitan los seres vivos.

13. Mediante la radioactividad, los núcleos de los átomos inestables  se 

A) Ionizan positivamente   B)   Transforman en otros   C)    Disocian totalmente  D) Unen con otros

14. En un recipiente se  colocaron 10g de un elemento cuya vida media es de cien años y al cabo de 300 años quedan 1.25 g. El proceso que sufrió el elemento mencionado se denomina

A) Degradabilidad       B)  Fisión atómica     C)   Radiación de fondo    D)  Desintegración radioactiva

15. Un factor de seguridad en los reactores nucleares consiste en 

A) Emplear un revestimiento de concreto que contiene cualquier tipo de radiación

B) Emplear un bajó nivel de enriquecimiento en el uranio utilizado

C) Usar chimeneas auxiliares para los vapores radioactivos

D) Usar un sistema que acelera la velocidad de fisión

16. De las personas que trabajan en una clínica la que esta mas expuesta a sufrir afecciones bronquiales y deficiencia en la 
producción de glóbulos blancos es la que 

A) Esteriliza el instrumento quirúrgico          B)  Lava el material de laboratorio

C)     Analiza las muestras de sangre                  D)  Toma radiografías

17¿En cuál de las siguientes opciones se define el concepto de vida media de los elementos radioactivos?

A) Es el tiempo durante el cual la energía de un elemento radioactivo se reduce a un cuarto

B) Es el tiempo durante el cual  la cuarta parte de un elemento radioactivo emite radiación de fondo

C) Es el lapso durante el cual determinada cantidad de un elemento radioactivo se reduce a la mitad

D) Es el periodo durante el cual la mitad de un elemento radioactivo de ha transformado en un elemento estable
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18. Observe lo  Siguiente:
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cual representa una partícula radiactiva

19. En una planta nuclear la 3ª línea de defensa se utiliza para evitar 

A) La fuga de combustible                             B)   El escape del material radioactivo

C)       El sobrecalentamiento de combustible      D)   La alteración del sistema generador de energía 

20. ¿Cuál de los siguientes letreros, colocados en una planta nuclear hace referencia a la 3ª línea de defensa para evitar liberaciones radioactivas?

 A) Verificar el funcionamiento del generador auxiliar        B)   Revisar la estructura de contención

 C) Utilizar el combustible adecuado                                    D)   Controlar el aumento imprevisto de energía

21. Una persona que ha sido sometida a fuertes dosis de radiación puede adquirir las siguientes enfermedades EXCEPTO la señalada con la letra

A) Leucemia           B)  Botulismo          C) Cataratas        D)   Esterilidad

22. Si una persona ingiere leche de una vaca que haya pastado en una superficie contaminada con estroncio radioactivo, lo más probable es que presente problemas de tipo

A) Óseo            B) Visual      C)  Auditivo     D)    Muscular

23. Si un niño es alimentado con leche que contiene estroncio radioactivo, es probable que este elemento se le acumule en los 

A) Ojos               B)    Oídos             C)    Huesos      D)     Nervios

 24. En una planta núcleo-eléctrica sucede un accidente y los empleados se ven sometidos durante ese día a una radiación de 425 Roentgens. ¿qué porcentaje de estas personas es probable que muera a consecuencia de la radiación?

 A) 5%           B)   25%      C)    50%        D)  100%

25. Durante la primera infancia, el estroncio radiactivo puede acumularse en los huesos de los niños como consecuencia de:

 A)  Contaminación de pastos                       B)   Ingestión de carne de res.

 C)  Ingestión de alimentos enlatados.          D)  Sustitución del calcio en la leche.

26. Que opción se ejemplifica el concepto de vida media de una sustancia radiactiva

A)  20 g de 226 Ra   1600    Años                10  g de 226  Ra  +  206  Pb
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B)  20 g de 226 Ra   800      Años              10  g de 226  Ra  +  206  Pb
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C)  20 g de 226 Ra   1600    Años                10  g de 113  Ra  +  206  Pb
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D) 20 g de 226 Ra     800    Años                10  g de 113  Ra  +  103  Pb

27. si M = masa en gramos y t = tiempo en días, ¿ que grafica representa  la desintegración de una muestra de 6 g. de un isótopo radiactivo cuya vida media es de 2 días?
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28.  Lluvia radioactiva ________________ humanos contaminados con 90 %. Para completar la secuencia anterior, ¿qué se debe colocar en los cuadros vacíos?

A) Hierba contaminada / vaca / leche.                           B)    Legumbres contaminadas / cerdo / embutidos.

C)   Cultivo de maíz contaminado / gallina / huevos. 

29.  En las siguientes opciones se mencionan medidas preventivas aplicables en un reactor nuclear. Excepto la indicada con la letra:

 A) Utilizar agua como refrigerantes moderados.       B) Emplear concreto reforzado con acero impermeable al vapor.

 B) Utilizar como combustible uranio metálico puro.  D)  Enriquecer a un bajo nivel al uranio 238 con uranio 235.

30.  La vida media de un elemento radiactivo se define como el tiempo:

a) Necesario para que la mitad de los átomos se ionicen.

b) En el cual la mitad de los núcleos inestables originales decaigan.

c) En el cual la mitad de la masa de los núcleos inestables se desintegre.

d) Necesario para que la mitad de los átomos emitan energía por emisión estimulada.

31. La vida de una muestra radioactiva  se define como el tiempo

A) En que  emite la mitad de sus electrones     B)    Empleado para reducir a la  mitad su masa

 C)     En que emite  sus rayos gamma                    D)   Necesario para que decaiga a la mitad  de su actividad

32. ¿Qué efecto tiene la exposición de un organismo vivo a la radiación nuclear?

 A)  Sus células eliminan la energía que les llega.     B)   Las células se vuelven fosforescentes.

 C) Las células se vuelven fluorescentes.                   D)   Sus células sufren cambios químicos.

33.  ¿Qué proceso natural consiste en la emisión de partículas negativas, positivas y neutras por parte del núcleo?

  A)   Radiactividad.          B)   Ionización             C)  Fusión      D)    Granito.

34. Una característica del aire puro que lo diferencia del contaminado con anhídrido carbónico, es que presenta una concentración de Co2 del:

A)  0.03%             B)    0.93%       C)      20.94%        D)     78.09%

35. De los siguientes compuestos el que se considera como contaminante natural del aire es el:

 A)  Ozono       B)      Metano     C)    Dióxido de carbono     D)     Fluoruro de hidrogeno.

36. En la grafica se representa la población que la  escuela “Benito Juárez” tuvo durante 1979
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Cuantos alumnos de 8 años  estudiaron en la escuela en 1979.

A) 340          B)  320            C) 295             D) 275

37. Un contaminante primario del aire se diferencia del secundario en que:

 A)  Es más tóxico.                     B)   Se mezcla con el aire haciéndose inofensivo

 C)   Es menos abundante            D)   Se produce por diferencia en la combustión.

38. Cuando los contaminantes del aire se hacen reaccionar químicamente para transformarlos en substancias inofensivas, significa que se están controlando por el método de:

A)  Radiación        B)     ionización         C)   conversión      D)   hidratación.

39. El depurador purifica el aire haciendo que las partículas contaminantes:

 A) Giren en un remolino.    B)   Se depositen en filtros.    C)  Se adhieren a un líquido.  D)  Cambien su carga eléctrica.

40. El precipitador electrostático funciona con base en su sistema de:

 A) Rociadores     B)    sacudidores    C)    centrifugado    D)     cargas eléctricas.

41.  El colector de ciclón para eliminar los contaminantes del aire basa su funcionamiento en:

A)  El tamaño de las partículas.                 B)   El origen de las partículas.

C)   La inercia de las partículas.                 D)    La solubilidad de las partículas.

42.  ¿Cuál de las siguientes opciones menciona la forma más eficaz de controlar la contaminación del aire por compuestos de azufre en una ciudad?

 A)  Utilizar transportes masivos para la población.           B)    Instalar filtros en las chimeneas de las fábricas.

 C)  Utilizar el alcohol de caña como fuente de energía.     D)   Instalar mejoradores en los automóviles.

43. En un recipiente se  colocaron 10g de un elemento cuya vida media es de cien años y al cabo de 300 años quedan 1.25 g. El proceso que sufrió el elemento mencionado se denomina

 A)  Degradabilidad       B)   Fisión atómica    C)    Radiación de fondo   D)    Desintegración radiactiva

44. Un factor de seguridad en los reactores nucleares consiste en 

 A)    Emplear un revestimiento de concreto que contiene cualquier tipo de radiación

 B)    Emplear un bajó nivel de enriquecimiento en el uranio utilizado

 C)    Usar chimeneas auxiliares para los vapores radioactivos

 D)    Usar un sistema que acelera la velocidad de fisión

45.  El método de recirculación de desechos en el cual un material es descompuesto por calentamiento en ausencia de aire se denomina:

A)  Pirolisis        B)   conversión de abono     C)    derretimiento     D)     recuperación industrial.

46. Una ventaja de la recirculación de desechos por destilación destructiva es que:

 A)   Recupera cualquier producto.                   B)      Evita la contaminación atmosférica.

  C)  Obtienen fertilizantes para la tierra.           D)     Conservan los recursos no renovables.

47. La pirolisis es el método de recirculación que consiste en 

A) la biodegradación acelerada y controlada  de desechos 

B) el cocimiento de desechos animales para la obtención de cebo

C) la descomposición de desechos por medio del calentamiento en ausencia de aire

D) el agrupamiento de materiales de desecho comunes entre si y su conducción a los procesos

48. La escala decibel mide:           

a) La frecuencia mínima perceptible por el oído humano.

b) El timbre de las pulsaciones perceptibles por el oído humano.

c) La intensidad de un sonido con respecto a otro tomado como referencia.

d) El tiempo de emisión de un sonido dado con respecto a otro tomado como referencia.

49. ¿Qué se mide con la escala decibel?

A) La fuerza del sonido dado            

B) La fuerza del sonido mínimo perceptible por el oído

C) La suma de las intensidades individuales de los sonidos

D) La densidad de un sonido respecto a otro dado como referencia

50. La característica del sonido que se mide con la escala decibel es la

A) Velocidad      B)    Frecuencia    C)      Intensidad     D)     Resonancia

51. El numero que se define como la velocidad del objeto ______la velocidad del sonido 

¿Qué símbolo completa correctamente al párrafo anterior?

A) /             B)      –           C)         x         D)        +

52. Si se divide la velocidad de un objeto entre la velocidad del sonido, se obtiene la unidad de medida denominada

A) Micron             B)      Mach       C)      Rad      D)    Fon

53. Con cual de las siguientes acciones se puede reducir en mayor grado el ruido que emite al exterior la maquina de una imprenta?

A) Lubricar la maquina constantemente

B) Alejar la maquina de la puerta del local

C) Colocar la maquina junto a cristales  gruesos

D) Colocar la maquina en un local de paredes aislantes

54. ¿Con cual de las siguientes acciones se logra reducir en mayor grado el ruido que emite al exterior la máquina de una imprenta?.

a) Lubricar la máquina constante.                         

b) Alejar la máquina de la puerta del local.

c) Limitar el tiempo durante el cual se utiliza la máquina.

d) Recubrir con material aislante el local donde se encuentra la máquina.

55. La forma mas adecuada de controlar el ruido de in motor de combustión interna que  hace funcionar a una planta eléctrica es

A) Llevarlo a un lugar alejado                    B) Ponerle aislante contra el ruido al lugar donde se encuentra     

C)       Meterlo dentro de un local cerrado        D)  Ajustarlo para que produzca menos ruido

56.  ¿Cuál de las siguientes opciones menciona uno de los efectos que puede causar el ruido intenso y constante al organismo humano?

  A) Contracción de las pupilas.                    B)   Disminución del ritmo cardíaco.

   C)  Secreción excesiva de adrenalina.         D)   Dilatación de los vasos sanguíneos.

57. La unidad de medida denominada número Mach se obtiene:

a) Multiplicando velocidad de un objeto por velocidad del sonido.

b) Dividiendo la velocidad de un objeto entre la velocidad del sonido.

c) Sumando la velocidad del sonido mas la velocidad de un objeto.

d) Restando la velocidad del sonido a la velocidad de un objeto.

58. La escala decibel se define como 

A) 10 x Log 10((fuerza de un sonido dado)/ (fuerza de un sonido perceptible))

B) 10 x Log 10 ((fuerza de un sonido perceptible)/ (fuerza de un sonido dado))

C) 10 x Log 10 ((fuerza de un sonido dado) x (fuerza de un sonido perceptible))

D) 10 x Log 10 ((fuerza de un sonido dado) + (fuerza de un sonido perceptible))

59. Una forma de disminuir en menor grado el ruido que provoca una maquina hacia los alrededores consiste en aislarle con un material hecho a base de 

Lana         B)    Madera          C)   Lamina            D)  Acrílico
60. en una fábrica se desea implantar un sistema de educación para adultos y, para conocer la cantidad de personas que no han terminado su primaria, se levanta una encuesta que sirve para elaborar la siguiente grafica
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¿Cuántas personas mayores de 20 años no han terminado su educación primaria?

A) 20                                 B) 70                           C) 95                               D) 165

1. El concepto de ecosistema se explica mejor en la opción señalada con letra 

A) es el conjunto de organismos que habitan una región

B) ***es el conjunto de factores biológicos y fisiológicos que modifican un habitar determinado

C) es el conjunto de elementos que componen el ambiente físico de una comunidad 

D) es el conjunto de organismos vivos y materia inerte que actúan recíprocamente en un lugar

2. La interacción de los organismos vivos con el medio ambiente constituye un

A) Nicho          B)  Hábitat          C) Ecotono        D)*** Ecosistema

3. En un ecosistema, la homeostasia es el mecanismo que 

A)    Altera la influencia de los factores bióticos  

B)      Mantiene el constante crecimiento de las poblaciones

C) ***  Mantiene la estabilidad entre los organismos y el medio

D)   Altera el equilibrio entre los vegetales y los animales

4. La serie de mecanismos que regulan las relaciones entre los organismos y su medio ambiente con el fin de mantener una estabilidad en un ecosistema de denomina:

A) Reciclaje       B)***   homeostasia       C) perpetuación      D) auto evolución.

5. Es la sucesión natural de un ecosistema, el clímax se observa cuando

A) Disminuye la mortalidad de sus poblaciones     B)       Existe equilibrio entre sus factores

 C)  ***    Aparecen nuevos nichos                                 D)       Abundan los alimentos

6. Una laguna sufrió cambios ecológicos que la convirtieron en una ciénega. Esta, a su vez se seco y fue invadida por arbustos, los cuales dieron paso a la formación de un bosque de arces ¿cuando se estableció el clímax en la sucesión natural?

A) Cuando empezaron a desarrollarse los arbustos      B)   Cuando la laguna de convirtió en una ciénega

 C)    Cuando la ciénega perdió su humedad     D)   Cuando se formo el bosque  de arces

7. En una región de clima templado y humedad apropiada, existe mayor probabilidad de que se alcance primero un ecosistema de clímax cuando la sucesión natural se encuentre en la etapa en que predominen

A) Las algas y los hongos               B)  Los juncos y los lirios 

 C) Los musgos y los líquenes              D) Las hierbas y los pastizales

8. Observe la grafica
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¿ que opción describe el dato correcto? 

A) existe  una población mayor de hombres que de mujeres.

B) Conforme avanza la edad aumenta la población de mujeres.

C) Entre los 20 y los 30 años,, la población de hombres y de mujeres es igual

D) Entre los 10 y los 30 años existe una población menor de mujeres que de hombres

9. En una región determinada, antiguamente existía un lago, el cual fue enriquecido artificialmente con nutrientes. Esto causo un aumento de productividad y en la vetegetación del litoral. La reproducción desmedida del placton durante los periodos de verano se hizo cada vez mas frecuente, provocando la muerte de una gran diversidad de organismos, hasta que finalmente el ecosistema desapareció.

¿Cómo se llama el proceso que se dio en el lago?

A) Desintegración        B) Eutroficacion            C)   Saturación         D) Evolución

10. El uso inadecuado de herbicidas ha causado daños a los ecosistemas acuáticos. Los daños más graves se presentan cuando en los ríos o lagos estos herbicidas se combinan con los desechos provenientes de 

A) Las pequeñas aldeas                    B) Los campos ganaderos  

C) Los almacenes agrícolas                  D)  Las plantas termoeléctricas

11. Una característica común a los materiales no biodegradables, que los hace perjudiciales, es que estos

A) Aumentan la producción CO 2        B) Favorecen el desarrollo de plagas

              C)     Modifican las cadenas alimentarías   D)*** Tienden a acumularse a la naturaleza

12. Una característica común de los materiales no biodegradables que los hace perjudiciales es que estos:

A)  Aumentan la producción de Co2                    B)   Favorecen el desarrollo de algas

C) ***    Se acumulan en la naturaleza                         D)  Modifican las cadenas troficas.

13. Desde el punto de vista ecológico, ¿por qué es más recomendable el uso de bolsas de papel que las de plástico?

A) Por que su incineración produce una menor contaminación atmosférica

B) Porque propicia la explotación adecuada de los recursos forestales

C) ***Por que con el tiempo son degradadas por microorganismos 

D) Por que constituyen un mejor relleno sanitario

14. Desde el punto de vista ecológico es más recomendable el empleo de jabones que el de detergentes sintéticos, por que los primeros 

 A)  Poseen una acción germicida     B) Se elaboran a partir de productos abundantes en la naturaleza

 C) Se elaboran con menos materias primas   D) Pueden ser transformados  en sustancias aprovechables por las plantas        

15. La manera en el que el  ecosistema de lago  alcanza la de un ecosistema de árboles de madera dura se denomina 

A)*** Clímax                   B) Diversidad                 C) equilibrio                D) productividad

16. Un ejemplo del ecosistema clímax es el 

A) charco    B)***   bosque     C)   pantano    D)  matorral

17. ¿Cuál de los siguientes ecosistemas de clímax presenta menos de 25 cm. de precipitación pluvial al año y vegetación arbustiva?

A) La tundra     B) El bosque     C)  La pradera     D)*** El desierto

18. El ecosistema de clímax cuyas plantas  son capaces de sobrevivir en condiciones severas de frió y hielo se denomina

A) ***Tundra    B)   Bosque    C)  Sabana    D)  Pradera

19. Una comunidad clímax de árboles deciduos se puede establecer siempre y cuando sustituya directamente a

A) Un pinar     B)  Una selva    C)   Un pantano     D)  Una sabana

20. Con el termino homeostasia se designa la 

A) ***tendencia de un ecosistema a mantenerse en equilibrio

B) dificultad que tiene un ecosistema para recuperar el equilibrio 

C) presencia de nuevos factores capaces de alterar el equilibrio de un ecosistema 

D) desaparición de los elementos indispensables que contribuyen a mantener al equilibrio en un ecosistema 

21. Una de las primeras causas por lo que perdió su fertilidad el cuenco del polvo en Estados Unidos fue:

A) ***  El pastoreo excesivo    B) El aumento en el manto freático

       C) La erosión causada por las lluvias fuertes.   D)   La falta de agua ocasionada por la sequía

22. El pastoreo excesivo y por lo mismo la disminución de las plantas perennes fue una de las primeras causas de la destrucción del suelo en

A) Sin, India   B) Asuan, Egipto 

B)  C)   Cartago, África del Norte  

C) D) ***   Oklahoma, Estados Unidos América

23. Una de las razones por la que la antigua zona de cultivo de la región del Sind en la India sea ahora estéril esta indicada en la opción:

a) ***Un cambio de clima debido a la deforestación.

b) Un cambio de clima provocado por pastoreo excesivo.

c) Una disminución de los nutrientes del suelo ocasionada por lavados excesivos del mismo.

d) Una alteración del suelo provocada por una acumulación de gran cantidad de sales.

24. Cierta región pantanosa fue secándose, a la vez que cambiaban su flora y fauna características. Poco a poco desaparecieron peces y anfibios; el pasto y las hierbas se extendieron. Mas tarde, la región fue invadida por mamíferos  y reptiles pequeños, hasta que con el paso del tiempo se pobló de arbustos, árboles y animales característicos del lugar.

En la sucesión natural anterior, el clímax se estableció cuando

A) La región comenzó a secarse                    B) ***  Los arbustos y árboles predominaron 

C)     Los animales que la habitaban desaparecieron    D) La zona fue invadida por mamíferos y reptiles

25. Observe a la siguiente trama alimentaría

                      Gusanos
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Plantas            pájaros                         gavilanes

                           Ratones                   víboras


                                     Comadrejas     

26. En la trama alimentaria anterior, un incremento de la población de gavilanes trae seguramente como consecuencia

A) El aumento de plantas   B)  El aumento de víboras   C) La disminución de ratones   D) La disminución de pájaros

27. ¿Cuál de las siguientes sustancias se considera pobre en energía?

A) Nitrógeno   B)  Celulosa    C)  Albúmina     D)  Oxigeno

 28. ¿Cuál considera como una sustancia rica en energía?

A)  Agua   B)  Helio    C) *** Carbón    D)  Granito.

29.  Una sustancia rica de energía química es la:

A)   sal      B)   roca     C)***  madera    D)  porcelana.

30. ¿Cuáles de los siguientes compuestos representa la característica de degradarse lentamente?

A) ***Hidrocarburos  clorados  B)  Hidratos de carbono  C)  Nitratos    D)  Fosfatos

31. Las siguientes opciones mencionan características de los hidrocarburos clorados, excepto la opción

A) Son solubles en grasa               B)  Son de fácil elaboración 

C)    Tiene un bajo costo comercial    D)***  Actúan como venenos selectivos 

32.  Los hidrocarburos clorados se caracterizan por ser solubles en:

A)  Agua       B)***  grasa     C)  metano   D)   alcohol.

33. Observe la siguiente cadena alimentaría


                      Vegetales                   Conejo                   Zorro                Organismos desintegradotes

34. Suponiendo que entre cada eslabón de la cadena alimentaria anterior la transferencia de energía fuera de 10% ¿cuánta energía aprovecharía el zorro si parte de una energía lumínica inicial de 20000 cal?

A) 2 000       B)    200    C)     20    D)  2

35. Si en una cadena alimentaria la transferencia de energía es del 10% y el productor recibe 38000 calorías ¿cuántas calorías recibirá el consumidor secundario?

A) 0.38               B)   3.8     C)      38.0    D)***  380.0

36. Entre cada uno de los eslabones de una cadena alimenticia hay una eficiencia en la transferencia de energía en un 3%. Si el productor de la cadena recibe 500 calorías del sol, ¿cuántas calorías recibe el consumidor secundario?

A)   83.0        B)     15.0       C)       0.45    D)    0.0135
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37. ¿En cual de las siguientes opciones se interpreta correctamente la grafica  anterior?

A) Existe un mayor numero de hombres tipo A que de mujeres tipo B

B) Existe un menor numero de hombres tipo O que de mujeres  tipo A

C) Existe un menor numero de hombres tipo AB que de mujeres tipo O

D) Existe un mayor numero de hombres tipo B que de mujeres tipo AB

38. La descomposición de materia orgánica, ocasiona por las bacterias, en presencia del aire se denomina

A) Aerobiosis       B)  Fermentación      C) ***   Putrefacción     D)     Anaerobiosis

29. ¿Qué concentración tendremos si a 999.999 litros de aire les agregamos 1 litro de H2S?

A) 0.1% de H2S         B)  0.1% de aire     C)   1.0 ppm de H2S      D)    1.0 ppm de aire

40. La expresión 1 ppm significa que un volumen de una sustancia esta incluido en _______volúmenes de otra

¿Qué cantidad completa correctamente el párrafo anterior?

A) ***10 6             B)  10 5              C)   10 4               D)   10 3
41. En la cuidad de México circula un gran numero de automóviles este hecho ha contribuido a que el D.F  tenga un alto grado de contaminación se redujera él numero de automóviles que circulan en la capital disminuiría la contaminación producida por el compuesto

A) CH 4              B)***   CO 2           C)     NH 4     D)       SO 2
42. Una característica que presentan las partículas suspendidas en el agua esta indicada en la opción

A) Se depositan lentamente                          B)  Permiten el paso de la luz

 C)      Pasan a través de cualquier filtro             D)***   Su diámetro es de aproximadamente un micrómetro

43. Una característica de las partículas suspendidas en el agua es:

 A)  Que se disuelven completamente.                  B)   Que tienen diámetro mayor a un micrómetro.

 C)  Que pasan libremente por filtros comunes.    D)    Que proporcionan el color azulado a los mares. 

44. El fenómeno de absorción difiere del de absorción en que en el primero

A) Existe un paso de moléculas de una sustancia a otra

B) Las moléculas de una sustancia se encuentran en el interior de otra

C) Existe un cambio en la estructura de las moléculas de una sustancia al contacto con otra

D) Las moléculas de una sustancia se encuentran retenidas en la superficie de otra.

45. A diferencia del fenómeno de absorción es característico que durante el fenómeno de adsorción un elemento se encuentra:

A)  Separado de otro    B)  Mezclado con otro  C) Sedimentado en el fondo de otro. D) Retenido en la superficie de otro.

46. Una partícula disuelta proveniente de la tierra mineral que se considera impureza del agua es el

A) Sulfato de hidrógeno     B)  Bióxido de azufre     C) Ion manganeso  D)  Ion amonio

47. ¿Cuál de los siguientes fenómenos ocurre cuando disminuye la concentración del oxigeno disuelto en el agua?

A) Proliferan algas                                        B)   Se favorece la descomposición aeróbica

C)       Se sustituye una forma de vida por otra   D)  Decrece el numero de microorganismos anaerobios

48. ¿Cuál de las siguientes sustancias es disuelta más eficazmente por el agua?

A) Ácido clorhídrico    B)  Ácido láctico     C)   Colesterol     D)   Glicerina

49. ¿Cuál de las siguientes impurezas del agua, por su tamaño y origen, se le considera como partícula disuelta proveniente de la atmósfera?

A) Sulfuro de hidrógeno       B)   Bióxido de azufre    C)    Magnesio     D)     Calcio

50. Durante un periodo de seis meses se aplicaron fertilizantes cada tercer día a uin sembrado cercano a un lago, ya que las plantas que se sembraban ahí crecían muy lentamente. Cuando la llego la época de lluvias el agua arrastro la tierra al lago. Los habitantes de la región, quienes lavaban y pescaban diariamente en el lago, observaron que, poco a poco, aparecía cierto tipo de algas en tanto que la pesca disminuía considerablemente. Por ultimo, el lago expedía tan malos olores que los lugareños tuvieron que interrumpir toda actividad relacionada con este 

De acuerdo con el párrafo anterior el lago sufrió el proceso denominado

A) Saturación          B)      eutroficación           C)   desintegración       D)   biodegradación

51. Una condición necesaria para construir una máquina de movimiento perpetuo esta señalada en la opción:

A)  Que el material empleado sea barato.                       B) Que la energía empleada para moverlo no se consuma.

 B)  Que la estructura que la forma no sea compleja.     D)  Que el calor que produzca no se desaloje.

52. ¿En cual de las siguientes opciones esta implícito el hecho de que no se tenga una maquina de movimiento perpetuo?

A) No se puede obtener une energía mayor a la empleada al efectuar un trabajo

B) No se puede obtener la misma cantidad de energía que la suministrada

C) Se necesita suministrar una energía mayor para un trabajo menor

D) Se puede convertir la materia netamente en energía mecánica

53. ¿Por qué no es  posible construir una máquina de movimiento perpetuo?

a) Porque todo cuerpo al entrar en contacto con otro, de distinta temperatura, siempre alcanza el equilibrio térmico.

b) Porque no podemos obtener calor de fuentes más frías que los alrededores para convertirlo en trabajo.

c) Porque esta debería funcionar a una temperatura igual a la del sol.

d) Porque la energía total en el universo no es constante.

54. Una maquina realiza trabajo (T 1) y libera una cantidad de calor (Q 1) el cual de emplea para realizar un trabajo (T 2). Si Q2 es el calor que se desprende de la transformación de Q 1 en el trabajo  T 2 elija la opción que indica como interactúan las variables físicas mencionadas de tal forma que dicha interacción explique por que no es posible construir una maquina de movimiento perpetuo.

A) Q1=T2-Q2           B)   Q1=T2+Q2      C)    Q1=T2/Q2     D)   Q1=T2*Q2
55. El instrumento que ha inventado el hombre para producir calor y este convertirlo en  trabajo es el

A) Termómetro         B)    termomotor      C)      radiador         D)  dinamo

56. ¿Qué son los termomotores?

a) Máquinas que consumen combustible para producir calor que a su vez se convierte en trabajo mecánico.

b) Dispositivos que convierten energía eléctrica en calor para transformarlo en trabajo mecánico.

c) Dispositivos que consumen energía potencial para convertirla en calor.

d) Máquinas que convierten energía gravitacional en calor.

57. ¿Cuál de los siguientes enunciados corresponde a una formulación de la segunda ley de la Termodinámica?

a) Todos los cuerpos radian energía de modo incesante, al calentar lentamente un objeto, la radiación que emite se hace cada vez mayor y empieza a extenderse por la región de las longitudes de ondas más cortas.

b) Es imposible por medio de acción de un material inanimado, obtener efecto mecánico de una porción cualquiera de material, enfriándola por debajo de la temperatura del más frío de los objetos.

c) Para cualquier material sólido existe por lo menos una fase cristalina que es más estable que el estado amorfo, es decir, la forma cristalina está favorecida termodinámicamente.

1. La interacción de los organismos vivos con el medio ambiente constituye un

E) nicho.

F) habitat.

G) ecotono.

H) ecosistema.

2. En un ecosistema, la homeostasia es el mecanismo que

A) altera la influencia de los factores abióticos.

B) mantiene el constante crecimiento de las poblaciones.

C) mantiene la estabilidad entre los organismos y el medio.

D) altera el equilibrio entre los vegetales y los animales.

3. En la sucesión natural de un ecosistema, el climax se observa cuando

A) disminuye la mortalidad de sus poblaciones.

B) existe equilibrio entre sus factores.

C) aparecen nuevos nichos.

D) abundan los alimentos.

4. Una laguna sufrió cambios ecológicos que la convirtieron en una ciénega. Esta, a su vez, se secó y fue invadida por arbustos, los cuales dieron paso a la formación de un bosque de arces. 

¿ Cuándo se estableció el climax en la sucesión natural anterior?

A) Cuando empezaron a desarrollarse los arbustos.

B) Cuando la laguna se convirtió en una ciénega.

C) Cuando la ciénega perdió su humedad.

D) Cuando se formó el bosque de arces.

5. En una región de clima templado y humedad apropiada, existe mayor probabilidad de que se alcance primero un ecosistema de climax cuando la sucesión natural se encuentre en la etapa en la que predominen

A) las algas y los hongos.

B) los juncos y los lirios.

C) los musgos y los líquenes.

D) las hierbas y los pastizales.

6. En una pradera existen gran cantidad de conejos, ratones, serpientes y zorros. ¿Qué animales, de los anteriores, contribuyen a regular la población de los tres restantes?

A) Zorros.

B) Conejos.

C) Ratones.

D) Serpientes.

7. Lea el siguiente párrafo:

En una región determinada, antiguamente existía un lago, el cual fue enriquecido artificialmente con nutrientes. Esto causó un aumento en la productividad y en la vegetación del litoral. La reproducción desmedida del plancton durante los periodos de verano se hizo cada vez más frecuente, provocando la muerte de una gran diversidad de organismos, hasta que finalmente el ecosistema desapareció.

¿Cómo se llama el proceso que se dio en el lago?

A) Desintegración.

B) Eutroficación.

C) Saturación.

D) Evolución.

8. Una característica común a los materiales no biodegradables, que los hace perjudiciales, es que éstos

A) aumentan la producción de CO2

B) favorecen el desarrollo de plagas. 

C) modifican las cadenas alimentarias.

D) tienden a acumularse en la naturaleza.

9. Mediante la radiactividad, los núcleos de los átomos inestables se

A) ionizan positivamente.

B) transforman en otros.

C) disocian totalmente.

D) unen con otros.

10. En un recipiente se colocaron 10 g de un elemento cuya vida media es de 100 años y al cabo de 300 años quedan 1.25 g. El proceso que sufrió el elemento mencionado se denomina

A) degradabilidad.

B) fisión atómica.

C) radiación de fondo.

D) desintegración radiactiva.

11. Un factor de seguridad en los reactores nucleares consiste en

A) emplear un revestimiento de concreto que contiene cualquier tipo de radiación.

B) emplear un bajo nivel de enriquecimiento en el uranio utilizado.

C) usar chimeneas auxiliares para los vapores radiactivos. 

D) usar un sistema que acelera la velocidad de fisión.

12. De las personas que trabajan en una clínica, la que está más expuesta a sufrir afecciones bronquiales y deficiencia en la producción de glóbulos blancos es la que

A) esteriliza el instrumental quirúrgico.

B) lava el material de laboratorio.

C) analiza las muestras de sangre.

D) toma las radiografías.

13. A diferencia del aire contaminado, el aire puro debe contener una concentración de nitrógeno de

A) 78.09%

B) 20.94%

C) 0.93%

D) 0.03%

14. Dos contaminantes naturales del aire son el

A) óxido de nitrógeno y el ozono.

B) hidrógeno y el oxigeno.

C) platino y el cobre.

D) magnesio y el zinc.

15. Lea lo siguiente:

Cuando los contaminantes del aire se recogen y se _________, se están controlando por medio de un depurador.

La opción que completa correctamente el párrafo anterior está indicada con la letra:

A) hacen girar rápidamente

B) pasan a través de filtros

C) someten a la acción de sacudidores

D) ponen en contacto con un medio liquido

16. Cuando los contaminantes orgánicos se oxidan en presencia de aire, se realiza un control por

A) descomposición.

B) conjugación.

C) conversión.

D) reducción.

17. El aparato cuya función es separar las partículas contaminantes de un gas haciéndolo girar en remolino se denomina

A) filtro de bolsa.

B) colector de ciclón.

C) colector de rociado.

D) precipitador electrostático.

18. La unión que presentan entre si las moléculas de H2O se debe a

A) la atracción que ejerce su diferencia de cargas eléctricas.

B) la atracción que ejercen las fuerzas de sus núcleos.

C) enlaces covalentes.

D) enlaces jónicos.

19. Al agua que contiene gran cantidad de ciertos minerales y hace al jabón insoluble se le denomina

A) dura.

B) blanda.

C) saturada.

D) ionizada.

20. En cuál de las siguientes opciones se menciona una característica de las partículas coloidales?

A) Tienen un diámetro mayor que un micrómetro.

B) Pueden separase por filtración ordinaria.

C) Presentan una velocidad de depósito insignificante.

D) Tienen un diámetro menor que una milésima de micrómetro.

21. Lea lo siguiente:

Los habitantes de una población cercana a un río se han servido de éste para obtener pescado, para lavar ropa, para arrojar ahí desperdicios de comida y, eventualmente, para jugar.

Con base en el párrafo anterior, ¿qué actividad provocará una mayor demanda de oxígeno en el río?

A) El uso de jabón de pasta para lavar.

B) La acumulación de grandes cantidades de desperdicios.

C) El agotamiento de los peces económicamente útiles.

D) La utilización de salvavidas de plástico durante sus juegos.   

22. La descomposición de la materia orgánica, ocasionada por las bacterias, en presencia del aire se denomina

A) aerobiosis.

B) fermentación.

C) putrefacción.

D) anaerobiosis.

23. El aumento de una población de levaduras en proporción 1, 2, 4, 8, 16, 32, 64,... es un ejemplo de crecimiento de tipo

A)
geométrico

B)
aritmético.

C)
ilimitado.

D)
sigmoidal.

24. La gráfica que representa el crecimiento geométrico de una población está indicada en la opción:
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25. Lea lo siguiente:

Para una carrera de ciclismo se inscribieron 420 competidores entre 20 y 45 años de edad. Los organizadores, para fines estadísticos, obtuvieron la siguiente gráfica:
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De acuerdo con la gráfica anterior, ¿cuántas mujeres mayores de 30 años se inscribieron?

A) 180

B) 120

C)   80

D)   60

26. Una persona que desee obtener la tasa de mortalidad ocurrida en el estado de Veracruz durante 1972 deberá

A) restar el número de muertes ocurridas en 1972 al total de la población.

B) restar al número de nacimientos ocurridos en 1972 el número de muertes del mismo año.

C) sumar el número de muertes ocurridas en 1972 y dividirlo entre el total de la población.

D) dividir el número de nacimientos ocurridos en 1972 entre el número de muertes del mismo año.

27. La escala decibel se define como

A) 10 X 1og10 ((fuerza de un sonido dado) / (fuerza de un sonido perceptible)).

B) 10 X log10 ( (fuerza de un sonido perceptible) / (fuerza de un sonido dado)).

C) 10 X 1og10 ((fuerza de un sonido dado) x (fuerza de un sonido perceptible)).

D) 10 X 1og10 ((fuerza de un sonido dado) + (fuerza de un sonido perceptible)).

28. Lea lo siguiente:

La locomotora de vapor al quemar combustible y calentar agua genera un trabajo.

El enunciado anterior hace referencia a un

A) electromotor.

B) nucleomotor.

C) termomotor.

D) turbomotor.

29. ¿Con cuál de las siguientes acciones se puede reducir en mayor grado el ruido que emite al exterior la máquina de una imprenta?

A) Lubricar la máquina constantemente.

B) Alejar la máquina de la puerta del local.

C) Colocar la máquina junto a cristales gruesos.

D) Colocar la máquina en un local de paredes aislantes.

30. La forma más adecuada de controlar el ruido de un motor de combustión interna que hace funcionar a una planta eléctrica es

A) llevarlo a un lugar alejado.

B) meterlo dentro de un local cerrado.

C) ajustarlo para que produzca menos ruido.

D) ponerle aislante contra el ruido al lugar donde se encuentra.

1. La interacción de los organismos vivos con el medio ambiente constituye un

I) nicho.

J) habitat.

K) ecotono.

L) ecosistema.

2. Una barra de metal tiene una temperatura de 3ºC y la temperatura que lo rodea es de 6ºC

De acuerdo con la 2ª ley de la termodinámica, para obtener  trabajo de la barra de metal anterior es necesario que su temperatura 

A) Permanezca a 3ºC                                     B)   Descienda hasta 0ºC

 C)    Se encuentre por arriba de 6ºC                   D)   Se encuentre oscilando entre 3 y 5ºC

3. Cuando en un experimento se coloca un trozo de hielo en un vaso con agua se concluye que el calor fluye del agua al hielo

 A)  1ª ley de la termodinámica     B)***  2ª ley de la termodinámica   C)   ley de los gases perfectos  D)   ley de ohm

4. ¿Cuál de los siguientes enunciados se refiere a la primera ley de la termodinámica?

A) ***La energía no se crea ni se destruye solo se transforma

B) Es imposible construir maquinas de movimiento perpetuo de primer grado

C) Es imposible obtener trabajo mecánico de un cuerpo mas frió que el medio ambiente

             D)    Donde hay una diferencia de temperatura, no siempre se alcanza el equilibrio térmico

5.  ¿Cuál de los siguientes enunciados corresponde a la primera Ley de la Termodinámica?

a) ***La energía total del Universo no se crea ni se destruye.

b) El motor de combustión interna tiene una eficiencia mayor que 1.

c) El trabajo que un cuerpo puede realizar es igual a su energía interna.

d) La energía total de un cuerpo es igual al calor suministrado por un agente externo.

6.  En las siguientes opciones menciona algunos efectos de las plantas núcleo eléctricas que contamina térmicamente los ríos, “excepto la iniciada con la letra”:

a) Las especies de peces son sustituidas por otras.

b) Las algas disminuyen su crecimiento rápidamente.

c) La acción de los microorganismos patógenos se ve favorecida.

d) La demanda de oxígeno de los peces se incrementa paulatinamente.

7. ¿Cuál de los siguientes enunciados define lo que es un termomotor?

A) Aparato que consume trabajo para convertirlo en calor

B) Dispositivo que transforma energía mecánica en calorífica

C) Dispositivo que consume energía cinética para convertirla en calor

D) ***Aparato que consume combustible para producir calor y convertirlo en trabajo

8. La locomotora de vapor al quemar combustible y calentar agua genera un trabajo

El enunciado anterior hace referencia a un 

A) Electromotor       B)   núcleo motor     C) ***  termo motor     D)  turbomotor

9. Si el SO 2 forma parte de una mezcla gaseosa ¿cuál opción ejemplifica el significado de un ppm?

A) ***1 litro de SO 2 contenido en 999 999 litros de la mezcla gaseosa

B) 1 litro de SO 2  contenido en 1 000 000 de litros de la mezcla gaseosa

C) 1 litro de SO 2  contenido en 1 000 millones de litros de la mezcla gaseosa

D) 1 litro de SO 2  contenido en 999 999 millones de litros de la mezcla gaseosa

10. A diferencia del aire contaminado, el aire puro debe contener una concentración de nitrógeno de 

A) ***78.09%          B)   20.94%       C)    0.93%      D)   0.03%

11. Dos contaminantes naturales del aire son el

  A)***  Oxido de nitrógeno y el ozono       B)  hidrógeno y el oxigeno  C)    platino y el cobre   D) magnesio y el zinc

12. Cuando los contaminantes del aire se recogen y se _______________se esta controlando por medio de un depurador

La opción que completa correctamente el párrafo anterior esta indicada con la letra

A) hacen girar rápidamente          B)  pasan a través de filtros

             C)  someten a la acción de sacudidores       D)???   ponen en contacto con un medio liquido

13. Cuando los contaminantes orgánicos se oxidan en presencia de aire se realiza un control por 

A) descomposición       B)   conjugación     C)  ***   conversión   D)      reducción

14. Modelo en que se agrupan las moléculas de agua en estado liquido


A)                                                        B)

C)                                                         D)

15.  En las siguientes opciones se mencionan ventajas de la recirculación, excepto en la señalada con la letra.

a) ***Requiere de instalaciones poco especializadas.

b) Permite la recuperación de recursos no renovables.

c) Permite volver a utilizar los productos animales de desecho.

d) Contribuye a evitar que se eleven los niveles de contaminación.

 16. En una fábrica se desea aplicar el método de conversión para eliminar los desechos. Este método basa su conocimiento en la:

  A) Sedimentación de residuos.    B)  Filtración de residuos.    C)  Degradación de residuos.  D)  ***Oxidación de residuos.

17. A diferencia del aire contaminado, el aire puro presenta un porcentaje de gases inertes de 

A) 78.09       B)   20.94      C) ***    0.93      D)     0.03

18. Según su libro de texto un contaminante natural del aire es el 

A) Argon         B)    Metano     C)  Bióxido de carbono    D)***   Oxido de nitrógeno

19. A diferencia de los contaminantes del aire, los contaminantes primarios se producen por la 

A) Combustión de compuestos como el bióxido de carbono

B) ***Oxidación de compuestos como el bióxido de azufre

C) Evaporación de productos como el petróleo

D) Hidratación de productos como es plástico

20. El control de los contaminantes que se efectúa a través de una oxidación de llama

A) Precipitación         B)   Purificación   C)     Combustión      D) ***  Conversión

21. ¿Cómo funcionan los depuradores en el control de los gases contaminantes?

A) Trituran las partículas contaminantes

B) Separan directamente las partículas sólidas contaminantes 

C) ***Separan las partículas contaminantes disolviéndolas en líquidos

D) Aprovechan la atracción gravitacional sobre las partículas contaminantes de mayor masa

22. Si una fábrica en donde se elaboran cubiertos de mesa se cambiaran los hornos de petróleo por otros eléctricos, la contaminación del aire por compuestos de _____________se reduciría 

Elija la opción que completa correctamente el párrafo anterior

A) CO 2                  B)    SO 2               C)   NO 3           D)    CH 4
23. El aparato cuya función es separar las partículas contaminantes de un gas haciéndolo girar en remolino se denomina

A) filtro de bolsa      B) colector de ciclón     C)   colector de rociado  D)    ***Precipitador electrónico

24. Cuando un gas se encuentra retenido sobre la superficie de una sustancia, se dice que esta __________dicha sustancia 

Elija la opción que completa correctamente el párrafo anterior

A) Absorbido en     B)***   Adsorbido en     C)    Mezclado con    D)  Combinado con

25. Él oxigeno disuelto en el agua es importante, entre otras causas porque 

A) Favorece la extinción de especies acuáticas indeseables

B) Permite determinar las clases de impurezas acuáticas que existen

C) ***Permite el desarrollo de especies acuáticas económicamente útiles

D) Favorece la obtención de abundantes sustancias acuáticas   

26. La demanda de bioquímica de un rió que se localiza cerca de una ciudad tiene mayor probabilidad de aumentar cuando

A) Los hombres lo utilizan para nadar    B)  Los canales de  desechos urbanos desembocan en el

 C)      Las mujeres acuden a el para lavar    D)  Las industrias urbanas le arrojan desechos metálicos

27. Aparato  que separa las partículas contaminadas de un gas por medio  de una superficie colectora cargada eléctricamente
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28. ¿Cuál de las siguientes enfermedades podrá presentar una persona que ingiera agua contaminada?

A) Pelagra             B)  Escorbuto      C)Tuberculosis        D)    Salmonelosis

29. La putrefacción se define como la descomposición______________de aire

Elija la opción que completa correctamente el párrafo anterior

A) Bacteriana en ausencia                  B)    ***   Bacteriana en presencia

 C)      De azucares en presencia               D)     De proteínas en ausencia

30. El método de recirculación que consiste en la degradación biológica acelerada de materia orgánica se denomina

  A)  Destilación destructiva       B)  Compresión de desechos   C)    Conversión de abono  D)  Relleno higiénico

31.Las siguientes opciones mencionan algunas ventajas que se logran con el empleo de los diferentes métodos de recirculación EXCEPTO la indicada con la letra

A) Promueven la obtención de materias primas    B)  Permiten ala recuperación de recursos no renovables      

C)  ***    Requiere de maquinaria poco especializada      D)  Contribuyen a disminuir la contaminación atmosférica

32. La densidad de las migraciones de una población son algunas de las características que estadísticamente estudia la

A) ***Demografía       B)  Sociología       C)  Etnografía      D)    Etologia

33. El estudio estadístico de las características de las poblaciones humanas (antropología) como son el volumen total, la densidad, el número de muertes y las migraciones, lo  realiza la:

a) Etología

b) Economía

c)***  Demografía
d) Sociología.

34. La ciencia que se encarga del estudio estadístico de las características de las poblaciones humanas es la:

A) Antropia         B)   Etnología          C)***  Demografía.      D)    Sociología.

35. Cual de los siguientes factores es más determinante en el crecimiento de una población humana.

 A)***  Alimentación      B)   Geografía       C)   Religioso.      D)     Político.

36. El número de individuos que habitan una ciudad determinada en 1735 era de 50,000, durante ese año fallecieron 15,000 personas debido a una epidemia. De acuerdo con esta afirmación. ¿Cuál fue la tasa de mortalidad que presentó la población?

a) 0.30              
b) 0.33
         c) 3.30
         d) 30.00

37. En el año 1517 gran cantidad de personas salieron de España con el fin de explorar y conquistar el continente americano. Al realizarse el censo poblacional en el año de 1520, el numero de habitante fue menor que en 1510. El factor que afectó el crecimiento de la población descrito en el párrafo anterior se denomina:

A)   Transición demográfica.      B)    Inmigración.     C) ***  Emigración.    D)      Tasa vital.

38. El crecimiento geométrico de una población en relación con el aritmético es más

A) Lento            B) ***  rápido        C)  controlado      D)    prolongado

39. ¿Cuál de las siguientes opciones menciona una diferencia entre el crecimiento geométrico y el aritmético de una población?

A) El geométrico crece logarítmica mente           B) El aritmético crece exponencialmente

 C)      El geométrico crece mas rápidamente            D)  El aritmético crece mas rápidamente

40. Durante al revolución industrial en Inglaterra muchos hombres se trasladaron hacia las grandes ciudades en busca de nuevas oportunidades de empleo para ayudar a subsistir a sus familias, lo que causo un aumento en la población de las ciudades y una disminución en la de las aldeas

El factor que altero la densidad de la población descrita en el párrafo anterior se denomina

A) Tasa de supervivencia      B)   Tasa de incremento     C)     Migración      D)    Cohorte

41. En una ciudad donde la población ascendía en el año de 1980 a 4 500 habitantes, se llevo a cabo un censo. Algunos de los datos obtenidos se enlistan a continuación

                  1500 nacimientos  

                  300 defunciones de recién nacidos

                  1000 matrimonios

                    500 migraciones

                      50 divorcios

42. De acuerdo con los datos anteriores, ¿cuál de las siguientes opciones menciona un ejemplo de tasa vital en dicha ciudad?

A) 300=0.2

1500

B)  500 = 0.10

4600

C)    50 = 0.05

1000

D) 1500 – 300 = 0.26

4600

43. ¿Cuál de los siguientes lagos tiene mayor probabilidad de llegar a parar por un proceso de eutroficación acelerada?
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44. ¿En cual de las siguientes situaciones se manifiestan más claramente los efectos nocivos del ruido?

A) Una señora padece dolores estomacales al emplear la aspiradora

B) Un soldado presenta contracción pupilar al disparar su pistola

C) Un grupo de gallinas, habitantes de una granja próxima al aeropuerto, presentan inhibición en su reproducción

D) Una pareja de perros sabuesos que viven cerca de un aserradero, disminuye su habilidad para rastrear a su presa

45. La unión que se presenta entre sí las moléculas de H 2 O se debe a

A) la atracción que ejerce su diferencia de cargas eléctricas         B)***  enlaces iónicos

               C)     la atracción que ejercen las fuerzas de sus núcleos                    D)   enlaces covalentes                                                                   

46. ¿En  cual de las siguientes opciones se menciona una característica de las partículas coloidales?

A) Tienen un diámetro mayor que un micrómetro           B)   Pueden separarse por filtración ordinaria

C)***  Presentan una velocidad de deposito insignificante     D)  Tienen un diámetro menor que una milésima de micrómetro

47. ¿En cual de las siguientes opciones se menciona una característica de las partículas coloidales?

A) Se depositan a grandes velocidades                 B)    Enturbian considerablemente el agua

 B) ***     Pasan a través de la mayoría de los filtros        D)  Su diámetro es de aproximadamente un micrómetro

48. Los habitantes de una población cercana a un rió se han servido de este para obtener pescado, para lavar ropa, para arrojar ahí desperdicios de comida y eventualmente, para jugar. Con base en el párrafo anterior, ¿qué actividad provocara una mayor demanda de oxigeno en el rió?

A) El uso de jabón para lavar             B)  La acumulación de grandes cantidades de desperdicios

C)  El agotamiento de los peces económicamente útiles    D)  La utilización de salvavidas de plástico durante sus juegos

49. El aumento de una población de levaduras en proporción 1,2,4,8,16,32,64,... es un ejemplo de crecimiento de tipo

A) ***Geométrico     B)   Aritmético      C)  ilimitado    D)    Sigmoidal

50. Una persona que desea obtener la taza de mortalidad ocurrida en el estado de Veracruz durante 1972 deberá

A) restar el numero de muertes ocurridas en 1972 al total de la población

B) restar al numero de nacimientos ocurridos en 1972 el numero de muertes del mismo año

C) sumar el numero de muertes ocurridas en 1972 y dividirlo entre el total de la población

D) dividir el numero de nacimientos ocurridos en 1972 entre el numero de muertes del mismo año

51.  Las siguientes opciones mencionan la importancia del oxígeno disuelto en el agua, excepto la indicada en la opción:

a) Influye en la distribución de las especies marinas.

b) Acelera la descomposición de los desechos alimenticios.

c) Disminuye la acción bacteriana sobre los desechos orgánicos.

d) Favorece la conversión de sustancias ricas en energía en substracción.

 52. Para fines clínicos un centro de salud llevo a cabo una campaña de donación de sangre los donadores debían tener entre 20 y 60 años de edad. Al término de la campaña los médicos obtuvieron la siguiente grafica:

Para una carrera de ciclismo se inscribieron 420 competidores entre 20 y 45 años de edad. Los organizadores, para fines estadísticos, obtuvieron la siguiente grafica
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De acuerdo con la grafica anterior, ¿cuántas mujeres mayores de 30 años se inscribieron?

A) 180            B)    120       C)      80      D)     60

53. ¿En cual de las siguientes opciones se menciona una característica que deba presentar el agua aceptable para beber?

a) Debe ser ligeramente turbia.          ***  Debe contener menos de 10 bacterias intestinales por litro.

b) Debe carecer de sales minerales.     Debe contener una elevada concentración de cloro por litro.

54. Reciben el nombre de aguas ______________ aquellas que se encuentran constituidas por los desechos urbanos. Elija la palabra que completa el párrafo anterior.

a) Corrosivas

b) Blandas

c) pesadas

***d) Negras.

55. Las aguas negras sin aquellas que transportan, principalmente una gran cantidad de 

 A) Compuestos inorgánicos     B)  partículas radioactivas   C)***   Desperdicios orgánicos    D)   Desechos metálicos

56. Las siguientes opciones mencionan algunos de los contenidos de las aguas negras EXCEPTO la indicada en 

A) Desechos urbanos    B) Partículas metálicas  C) Residuos industriales   D)   Minerales radioactivos

57. El agua dura se caracteriza por tener:

A)  Elementos radiactivos.   B)   Sustancias ácidas.  C)    Micro organismos.   D)   Iones metálicos.
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